

Утверждаю
заместитель полномочного представителя
Президента Российской Федерации
в Приволжском федеральном округе

 И.В.ПАНЬШИН

« » июня 2017 г.

ПОЛОЖЕНИЕ
об окружном финале военно-спортивной игры «Зарница Поволжья»
среди учащихся общеобразовательных школ, профессиональных
училищ, лицеев Приволжского федерального округа

Военно-спортивная игра «Зарница» является наиболее массовой формой военно-патриотического воспитания допризывной молодежи, представляющая собой комплекс соревновательных мероприятий по основам военных знаний, физической культуре и основам военной истории, проводимых поэтапно.

Цель: военно-патриотическое воспитание детей и подростков.

Задачи:

1. Вовлечение подростков в занятия военно-прикладными видами спорта, укрепление их физического развития.
2. Воспитание чувства взаимовыручки и товарищеской поддержки.
3. Воспитание у детей и подростков, высоких морально-психологических качеств.
4. Подготовка к службе в Вооруженных Силах.
5. Привитие любви к военной истории государства.

1. Порядок, сроки и место проведения

Военно-спортивная игра организуется и проводится руководителями образовательных учреждений, органами исполнительной власти по делам молодежи муниципальных образований, субъектов Российской Федерации при поддержке отделений Всероссийской общественно-государственной

организации ДОСААФ России, органов военного управления, соединений (воинских частей).

Окружному финалу военно-спортивной игры «Зарница Поволжья» предшествуют соревнования, проводимые по территориальному принципу в четыре этапа:

1 этап - соревнования в учебных заведениях (общеобразовательные школы, профессиональные училища и лицеи);

2 этап - муниципальные соревнования;

3 этап – межмуниципальные (зональные) соревнования;

4 этап – республиканские, краевые, областные финалы.

Сроки проведения этапов определяются органы исполнительной власти по делам молодежи субъектов Российской Федерации с учетом проведения республиканских (краевых, областных) финалов до 10 августа 2017 г.

Окружной финал военно-спортивной игры «Зарница Поволжья» проводится в период с 12 по 15 сентября 2017 г. (заезд команд 11 сентября, отъезд – 16 сентября). Место проведения – санаторно-оздоровительный лагерь круглогодичного действия «Самородово» (Оренбургская область).

2. Руководство

Общее руководство подготовкой и проведением окружного финала военно-спортивной игры осуществляют оргкомитет, утвержденный распоряжением полномочного представителя Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе и Губернатором Оренбургской области.

Руководство первым этапом военно-спортивной игры осуществляют директора образовательных учреждений.

Для подготовки и проведения второго, третьего и четвертого этапов военно-спортивной игры создаются организационные комитеты и утверждаются судейские коллегии решением соответствующих органов местного самоуправления.

3. Участники

К участию в соревнованиях допускаются учащиеся общеобразовательных школ, профессиональных училищ, лицеев в возрасте 14-15 лет, которым в период проведения соревнований не исполнилось 16 лет.

Участниками окружного финала военно-спортивной игры «Зарница Поволжья» становятся команды, последовательно победившие на втором, третьем и четвертом этапах военно-спортивной игры. Направление на

окружной финал сборных команд не допускается (т.е. в состав команды входят учащиеся одного учебного заведения).

Состав команды – 15 человек: 10 юношей, 4 девушки, тренер команды - представитель учебного заведения (преподаватель ОБЖ). Команда должна иметь единообразную военную форму с головным убором и нагрудной эмблемой (нашивкой), информирующей о принадлежности участника к той или иной команде. Для проведения мандатной комиссии обязательно иметь при себе документы подтверждающие личность, страховку на участников, медицинский допуск к соревнованиям, заверенные протоколы муниципального и регионального этапов соревнований.

4. Программа

Конкурс «Визитная карточка команды»

Конкурс проходит вне общего зачета игры.

В случае неучастия команды в конкурсе она штрафуется на 2 балла при подсчете результатов в общекомандном зачете.

Продолжительность конкурса: 5 мин.

Команды представляют свой регион, муниципалитет, участников, образовательную организацию, направление деятельности военно-патриотического клуба, известных личностей (уроженцев или жителей представляемого региона) связанных с военной историей России.

Критерии оценки:

- массовость (количество реально задействованных членов команды) – 5 баллов (max);

- степень свободы владения членами команды материалом выступления – 5 баллов (max);

- артистизм, эмоциональная окрашенность представляемого материала, жанровое многообразие (театрализация, декламация, вокальное, хореографическое, владение макетами оружия, шермиции, боевое искусство) – 5 баллов (max);

- оформление выступления (использование видео, аудио сопровождения, костюмов, различных атрибутов и прочее) – 5 баллов (max). Нарушение временного ограничения штрафуется (минусуются 0,5 балла за каждую минуту отклонения от нормы).

Военно-историческая викторина. Ратные страницы истории

Соревнования проводятся в форме тестов по вариантам и оцениваются по количеству правильных ответов на вопросы: 1 правильный ответ – 1 балл. При подведении итогов учитывается общее

время команды, затраченное на выполнение задания. Задание выполняют индивидуально 10 представителей команды (8 юношей 2 девушки). (Приложение 3).

Военная подготовка

1. Разборка и сборка автомата ММГ АК-74 (на время) – 14 чел.

Командный результат определяется по наименьшей сумме времени всех участников команды.

2. Строевая подготовка – 14 чел.

а) Одиночная строевая подготовка: строевая стойка; повороты на месте и в движении; движение строевым шагом; выполнение воинского приветствия на месте и в движении; подход к начальнику и отход от него (участвует 1 юноша и 1 девушка).

б) Подготовка в составе отделения: повороты на месте, в движении. Строевой шаг, воинское приветствие в движении. Оценивается внешний вид, действие командира (командир назначается из числа учащихся).

в) Исполнение строевой песни.

Первенство определяется по наибольшей сумме баллов, полученной за выполнение приемов. Оценивается по 20-балльной системе.

3. Одевание общевойскового защитного комплекта (на время) – 10 чел.

В состязании участвуют юноши – 10 чел. Оценивается время и правильность выполнения норматива по одеванию общевойскового защитного комплекта «Плащ в рукава» и противогаза. Исходное положение строевая стойка, ОЗК и противогаз на штатном месте. По команде «Плащ в рукава, чулки, перчатки надеть, газы» Участники надевают чулки на обувь, завязывают тесемки на поясном ремне, надевают противогаз, перчатки, плащ в рукава, и выдвигаются вперед на 5 м.

В личном первенстве победитель определяется по лучшему времени, показанному в данном виде.

Командный результат определяется по наименьшей сумме времени всех участников команды.

Победители определяются согласно приложению № 4.

Конкурс «Равнение на знамена»

В составе команды: командир отряда (отделения) и 2 знаменные группы, в составе каждой – 1 знаменосец, 2 ассистента (всего 7 человек).

Участники представляют на конкурс знамена своих муниципальных образований или клубов.

Атрибуты: парадная форма одежды с аксельбантами, макеты оружия (автомат), перевязи у знаменных групп.

Конкурс проводится по двум номинациям:

1. Вынос знамени, представление знамени и смена у знамени (несение почетного караула).

2. Вынос флага, прикрепление флага к флагштоку, подъем и спуск флага.

Победитель определяется по наибольшей сумме набранных баллов.

Физическая подготовка

1. Стрельба из пневматической винтовки – 14 чел.

Дистанция стрельбы – 10 м, мишень спортивная № 8, положение для стрельбы стоя (3 пробных, 5 зачетных выстрелов). Разрешается использовать личное оружие (без оптического прицела). Оценивается: личное первенство – по наибольшему количеству выбитых очков, при равенстве очков учитывается качество стрельбы (количество выбитых 10, 9, 8 и т.д.). Командное первенство – по наибольшей сумме выбитой командой очков, при равенстве очков учитывается критерий стрельбы участников команды (лучший личный результат стрельбы участников команды 1, 2, 3 и т.д. занятое место).

2. Силовая гимнастика - 14 чел.

юноши – подтягивание на стандартной перекладине (вис хватом сверху), (3 мин.);

девушки – сгибание-разгибание рук в упоре лежа на полу (3 мин.).

Определение победителей – по наибольшему количеству выполнения упражнений.

3. Бег дистанция 60 метров - 14 чел.

Победитель определяется:

в личном первенстве – по лучшему времени, показанному на финише;
в командном первенстве – по сумме результатов выступления всех участников.

4. Метание гранаты на дальность (граната учебная, школьная) -14 чел.

юноши – вес гранаты 500 гр. (три попытки);

девушки – вес гранаты 300 гр. (три попытки).

Метание производится в коридор шириной 15 метров, попытки считаются не засчитанными, если спортсмен совершил заступ, граната вылетела из коридора, после броска спортсмен выходит за линию старта до команды “Есть”.

Определение победителя:

в личном первенстве – по лучшему показанному результату;

в командном первенстве – по лучшему результату метания всех участников команды.

5. Бег на длинную дистанцию – 14 чел.

Юноши 2 км.

Девушки 1 км.

Старт общий для команды.

В личном зачете - по лучшему времени, показанному на финише.

В командном зачете - по сумме результатов выступления всех участников.

6. Плавание дистанция 50 м (вольный стиль) – 8 чел. (5 юношей, 3 девушки).

Плавание проводится согласно правилам проведения соревнований.

Победители определяются:

в личном первенстве – по лучшему времени финиша участника;

в командном первенстве – по сумме времени выступления всей команды.

При равенстве результатов преимущество отдается команде участника, показавшего лучшее время в личном первенстве.

Физическая подготовка подсчитывается согласно системе очков летнего полиатлона.

Преодоление полосы препятствий

Соревнования командные. Проводятся по единой полосе препятствий (НФП-2009) в режиме эстафеты (10 мальчиков), в составе подразделения без оружия и противогазов.

Дистанция 200 м.

Пробежать до рва (2м), перепрыгнуть его, пробежать по проходам лабиринта, перепрыгнуть через забор, преодолеть три ступени разрушенной лестницы без касания земли, пробежать под четвертой ступенью, перепрыгнуть стенку, перепрыгнуть траншею, и в обратном направлении пробежать 100 м с передачей эстафеты.

Секундомер включается по команде: «Марш!» первого участника команды и выключается в момент пересечения последним (десятыйм) участником команды линии финиша.

Командное первенство определяется по лучшему времени (до сотых секунды).

Спортивное ориентирование

В соревновании по спортивному ориентированию участвуют юноши – 3 чел., девушки – 3 чел. Соревнование лично-командное. Упражнение скоростной спринт. Дистанция для девушек – 3,5 км, юноши – 5 км, количество контрольных пунктов для девушек –13, для юношей - 15, набор высоты – 30 м., масштаб карты 1:5000.

В личном первенстве оцениваются отдельно юноши, отдельно девушки.

Командный результат определяется по наименьшей сумме времени всех участников команды.

Победители определяются согласно приложению № 4.

Тактическая игра на местности

Тактическая игра на местности является кульминационным моментом окружного финала военно-спортивной игры «Зарница Поволжья». Команды участвуют в полном составе. Результаты проведения тактической игры входят в общий зачет соревнований.

Состоит из четырех этапов. Протяженность маршрута 1 км. Девушки вступают в игру на четвертом этапе. Экипировка: военная полевая форма, закрытая спортивная обувь, головной убор, противогаз, макет АК, компас на команду, санитарная сумка.

Определение победителей в тактической игре на местности осуществляется по наименьшей сумме времени и правильности выполнения, затраченного командами на выполнение следующих тактических нормативов:

1. Совершение марш-броска и преодоление зараженного участка - 300 м.
 2. Выдвижение из района сосредоточения на рубеж перехода в атаку, преодоление минных полей и заграждений - 200 м.
 3. Атака переднего края обороны противника тремя способами – 150м.
 - а) Бегом – 50 м.
 - б) Короткими перебежками - 50 м.
 - в) Переползанием – 50 м.
 4. Оказание медицинской помощи, эвакуация раненых – 350 м.
- Победители определяются согласно приложению № 5.

5. Порядок определения командных результатов

По всем 14 видам программы соревнований командный результат в каждом виде программы определяется по лучшей (наименьшей или наибольшей, в зависимости от вида программы) сумме результатов, показанных всеми участниками команды в данном виде программы.

По окончанию каждого вида программы (соревнований) судейская коллегия на основании результатов, показанных командой, определяет место, занятое каждой командой и отражает его в сводном протоколе соревнований.

Общекомандное первенство (место) в соревнованиях определяется по наименьшей сумме мест, занятых командой участницей в отдельных видах программы.

При равном количестве очков в определении победителей в общекомандном первенстве по 14 видам программы лучшее место занимает команда, у которой лучше результат на тактической игре.

6. Награждение участников соревнований

Команды, занявшие I - III места на муниципальных соревнованиях, награждаются грамотами и призами глав муниципальных образований.

Команды, занявшие I - III места на межмуниципальных (зональных) соревнованиях и республиканских (краевых, областных) финалах, награждаются грамотами и призами глав субъектов Российской Федерации. Члены команд, показавших на межмуниципальных (зональных) соревнованиях и республиканских (краевых, областных) финалах лучшие результаты в видах соревнований, награждаются грамотами и ценными призами глав субъектов Российской Федерации.

Команды, занявшие I - III места в окружном финале, награждаются кубками, медалями и дипломами. Команда-победитель становится участником финала Всероссийской военно-спортивной игры «Победа». Члены команд, занявших I - III места в окружном финале, награждаются специальными призами полномочного представителя Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе.

Члены команд, показавших лучший результат в видах соревнований, награждаются медалями и специальными призами полномочного представителя Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе.

7. Финансирование соревнований

Финансирование расходов, связанных с организацией и проведением военно-спортивной игры осуществляется:

на муниципальном этапе – за счет муниципальных бюджетов;

на межмуниципальных (зональных) и республиканских (краевых, областных) этапах - за счет средств, предусмотренных региональными бюджетами;

окружного финала - за счет средств НКО «Фонд развития институтов гражданского общества Приволжского федерального округа», а также региональных бюджетов в части касающейся подготовки и переезда команд.

Организационный комитет обеспечивает питание и проживание команд в составе 15 человек в период проведения военно-спортивной игры, обед и ужин 11 сентября, завтрак 16 сентября. В случае более раннего заезда (более позднего отъезда) расходы, связанные с питанием и проживанием команды несет направляющая сторона.

8. Сроки предоставления заявок

Заявки установленной формы (приложение № 1) подаются в главную судейскую коллегию непосредственно в день приезда. В заявке отражается наличие медицинского освидетельствования членов команды (допуска к соревнованиям), паспорт или свидетельство о рождении каждого участника.

Предварительные заявки победителей региональных этапов соревнований для участия в финальных соревнованиях Приволжского федерального округа подаются до 15 августа 2017 г. в департамент молодежной политики Оренбургской области по электронной почте ipt-79@mail.ru за подписью руководителя органа по делам молодежи.

Контактный телефон: 8 (3532) 30-12-64, 78-60-21, тел./факс 30-12-65.

«УТВЕРЖДАЮ»

Директор учебного заведения

ФИО

«___» 2017 г.

М.П.

ЗАЯВКА

на участие команды _____ в финале
Приволжского федерального округа военно-спортивной игры «Зарница Поволжья»
среди учащихся общеобразовательных школ и профессиональных училищ

№ п/п	ФИО	Год рождения	Спортивный разряд	Виза врача о допуске к соревнованиям и печать	
				допущен	распись врача, печать
1					
2					
3					
4					
5					
6					
7					
8					
9					
10					
11					
12					
13					
14					

Руководитель команды: _____
 (подпись, ФИО)

Врач: _____
 (подпись, ФИО, печать)

Руководитель органа исполнительной власти
 направляющего региона

(подпись, ФИО, печать)

Приложение 2

Список необходимого имущества команды

1. Парадная форма одежды – 14 комплектов
2. Полевая форма одежды – 14 комплектов
3. Спортивная форма одежды - 14 комплектов
4. Компас – 7 шт.
5. Санитарная сумка (укомплектованная) - 1 шт.
6. Знамя команды – 1 шт.
7. Плавки (купальник), шапочка - 14 комплектов
8. Противогазы - 14 шт.
9. Макеты АК-74 (для тактической игры)- 10 шт.

ОЗК представляются организаторами.

Порядок одевания ОЗК

По команде «Плащ в рукава, чулки, перчатки надеть. Газы»

Обучаемые надевают:

1. Чулки
2. Противогаз
3. Перчатки
4. Плащ в рукава
5. Надеть петли на большие пальцы
6. Делают 5 шагов вперед.

Ошибки: Нарушена последовательность, не зафиксирован средний шпенек, допущено образование складок или перекосов шлем-маски при которых воздух может попасть вовнутрь. За каждую ошибку добавляется штрафное время - 5 с. Если у участника не застегнуто два и более шпеньков ему выставляется худшее время, показанное при проведении соревнований плюс – 5 с.

Оценочные показатели:

- отлично – 3 мин.,
- хорошо – 3 мин. 20 сек.,
- удовлетворительно – 4 мин.

Спортивное ориентирование.

На исходной позиции отделению вручается таблица данных для направления движения, на которой указаны контрольные пункты (рубежи), для девушек дистанция -3,5 км. и 13 контрольных пунктов, для юношей дистанция – 5 км. и 15 контрольных пунктов. Набор высоты 30 м. Масштаб карты 1:5 000.

Ошибки: Пропущена контрольная точка, нарушен порядок прохождения трассы.

Тактическая игра на местности

1. Этап – Марш-бросок с преодолением зараженного участка местности.

Отделение совершает марш–бросок 250 м, одевает по команде командира отделения противогазы и преодолевает зараженный участок 50 м.

Ошибки: Разрыв между участниками более 50 м, неправильно одет противогаз (при одевании не затаил дыхание, не закрыл глаза, допущен перекос, складки на шлем–маске допускающие попадание воздуха вовнутрь), раньше времени снял противогаз.

2. Этап - Выдвижение из района сосредоточения на рубеж перехода в атаку, преодоление минных полей и заграждений.

Отделение после преодоления зараженного участка укладывает противогазы в сумки. Переводит ММГ АК-74 из положения «За спину» в положение «К изготовке для стрельбы стоя». Преодолевает по проходам минное поле – 50 м. После прохождения минного поля разворачивается в цепь и выходит на рубеж атаки - 150 м. Расстояние по фронту между участниками 5 - 7 м.

3. Этап - Атака переднего края обороны противника тремя способами.

Отделение на исходном рубеже для атаки в положении изготовки для стрельбы лежа. По команде командира отделения: «Отделение на рубеж 50 м короткими перебежками, вперед» преодолевают участок местности – 50 м короткими перебежками одновременно не более двух участников.

После этого подается команда скрытно приблизиться к противнику: «На рубеж 50 м по-пластунски, вперед» - участники скрытно переползанием выдвигаются вперед на 50 м.

По команде командира отделения: «В атаку вперед» отделение бегом преодолевает 50 м.

Ошибки: Расстояние перебежки больше установленного; участник во время остановки не отполз в сторону и не изготовился для ведения огня, не использовал естественные укрытия; голова или тело при переползании поднимаются от земли.

4. Этап - Оказание медицинской помощи, переноска раненых – 350 м.

На этом этапе к игре присоединяются девушки. Они оказывают первую медицинскую помощь - перевязывают двух участников. У одного ранение верхних конечностей, у второго нижних конечностей с наложением шины и транспортировки его к месту сбора. Транспортировка раненого допускается любым способом, не влекущих осложнений его положения.

Ошибки: Неправильно наложена повязка, шина, при транспортировке у раненого развязалась повязка, при переноске раненого допущено касание «больной» конечности, падение.

Финиш: Время определяется по последнему участнику команды пересекшего линию финиша.

Штрафное время:

1. За каждую ошибку, совершенную во время прохождения 1 – 3 этапов тактической игры (неправильно одет противогаз, нарушение интервала и дистанции, отсутствие команды командира отделения или выполнение действий без его команды, неправильно развернут строй и т. д.) – 10 секунд штрафа.
2. На 4-м этапе: неправильно наложена повязка, шина, при транспортировке у раненого развязалась повязка - за каждую ошибку – 30 сек. штрафа. При ошибках, допущенных при переноске раненого (касание «больной» конечности, падение) – штраф 1 минута.
3. Утеря имущества (противогаз, оружие или элементы оружия и т.д.) штраф – 20 сек.
4. При невыполнении одного из этапов, на команду налагается штраф 4 минуты.